Problemas de diseno de sistemas secuenciales

Problema 1

Se pretende disefar un sistema secuencial sincrono con dos entradas E1 y E0, y una salida S
usando biestables D, de manera que proporcione salida alta s6lo cuando las dos entradas estén a
nivel bajo habiendo estado también a nivel bajo ambas entradas en el ciclo de reloj anterior.

Las transiciones se producen en el flanco de bajada del reloj. En los restantes ciclos de reloj,

la salida debe ser baja. Las sefales de entrada son periodicas, con un periodo 5 veces superior al
periodo de reloj.

a) Realizar el circuito

b) Realizar un cronograma del funcionamiento si las sefiales de entrada son las mostradas en la
figura siguiente

1 periodo

TS I s o

El | | |

EO

Problema 2

Se pretende disenar el sistema de encendido de intermitencia de un coche. Para ello hay que

disefiar un circuito secuencial que cumpla las siguientes especificaciones, de acuerdo con la figura
adjunta.
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* Cuando la palanca se coloque en la posicion DERECHA, se debera encender y apagar de
forma intermitente la luz identificada como D, de forma sincrona con un reloj de 1 Hz.

* Cuando la palanca se coloque en la posicion IZQUIERDA, se debera encender y apagar de
forma intermitente la luz identificada como I, de forma sincrona con un reloj de 1 Hz.

* Cuando la palanca se coloque en la posicioén central (APAGADO) no se encenderd ninguna
luz.

* Cuando se active el interruptor de EMERGENCIA, se activaran ambas luces
simultdnecamente, y se desactivaran ambas de forma sincrona con el reloj,
independientemente de la posicion de la palanca, es decir, la entrada de emergencia tiene
prioridad absoluta.

El bloque de la izquierda de la figura ya estd disefiado y simplemente activa una (y solo una)
de sus tres salidas dependiendo de la posicion de la palanca. Se quiere disefiar el resto de los
bloques para que el circuito funcione como se ha descrito.

a) Disenar la circuiteria adicional necesaria para que nunca entre mas de una sefial activa al
codificador y poner una tabla de salida del codificador para todos los casos posibles.

b) Definir los estados, su codificaciéon y su diagrama.
c) Realizar la tabla de excitacion usando biestables D.

d) Implementar el circuito.

Problema 3

Se quiere disefiar el sistema de control de la apertura de una caja fuerte. Para ello
disponemos de un teclado numérico de 10 teclas. El codigo de la caja fuerte es un cédigo de 3
digitos (el contenido de la caja fuerte no es demasiado importante). Este codigo estard fijado en el
sistema en BCD mediante 12 microinterruptores, 4 para cada digito. El sistema dispondra de una
salida ABRIR, activa a nivel alto, que ira conectada a la cerradura de la caja fuerte, activando esta.
El funcionamiento del sistema sera el siguiente:

» El sistema espera la pulsacion de 3 digitos seguidos.

* Una vez pulsados los tres digitos, si son los correctos (nimeros y secuencia), activara la
apertura poniendo ABRIR=1

* Si no son correctos, bloqueara el sistema durante 1 minuto (para evitar intentos repetidos)
tiempo durante el que no aceptard nuevos intentos, y pasado ese tiempo volvera a estar a la
espera de una nueva clave.

Mejora

Se propone una modificacion del sistema para mejorar la seguridad. Consiste en afiadir una
salida ALARMA activa a nivel alto. El sistema funcionard como se ha descrito anteriormente, pero
en caso de que la introduccion del coédigo no sea correcto durante tres veces consecutivas, se
activard la alarma.



